

主动服务 靠前服务 精准服务

助企纾困“组合拳”稳住经济基本盘

记者 王家慧 崔松云

本报讯 宽敞的厂房里,从原料到产品的自动化生产线满负荷运转,这是日前中钢热能金灿新能源科技(湖州)有限公司二期项目的生产场景。“投产前,还是遇到了不少插曲,不过最终都圆满解决了。”企业副总经理金海说。

提升,投入了二期项目建设。5月27日原本是二期项目与电力部门定好送电的日期,也是正式投产的时间。但由于发货地突发疫情,用于变压器组装的核心部件被卡在了高速口。“变压器不能按时安装,送电和生产都要延后。”金海说。

身定制的服务让物资安全快速送达企业,为新项目尽快投产争取了时间。得益于新区经济发展局、防控办等部门和属地龙溪街道,以及服务专员的全力相助,解决了企业的后顾之忧,让企业可以专心谋发展、生产和经营。

破2亿元,超过去年全年。”主动服务、靠前服务、精准服务,是新区各街道各部门助力企业项目高质量发展的工作姿态。今年以来,在国内疫情和全球经济下行压力的双重影响下,新区积极应对,及时出台政策举措,通过组建1+7工作专班,强化“指挥部+专班+专员”运行模式,全力稳住经济基本盘。

打响“乡贤牌” 唱好“共富经”

记者 王家慧

本报讯 夏至刚过,在南太湖新区龙溪街道芦山村,农户们抢抓时节,驾驶机器进行翻土、播种,田间一片繁忙的劳作景象。“到10月底,从空中俯瞰,农作物成熟后将呈现出不同色彩,会勾勒出一片巨大的银杏叶。”村党支部书记沈方敏介绍,这处景观是村里“伴城伴乡”农创文旅观光带的其中一部分。

村里的乡贤,一直在外从事乡村旅游工作。他根据村里的实际情况,提出打造多处景点并串点成线的建议。这一想法很快得到村里的认可并落到实处。“这一改变带动了乡村旅游发展,吸引了商业入驻,去年给村集体经济增收60万元。”沈方敏说。

借助新乡贤人熟、事熟、政策熟等独特优势,新区大力实施乡贤解难助力乡村和谐善治新工程。“荣明调解工作室”是杨家埠街道乡贤盛荣明成立的,经他处理的纠纷有2000多件,调解成功率99%以上。他用百姓的方法,解决百姓的事情,及时妥善地处理各类热点、难点问题,维护邻里和睦、乡村稳定。

积极作用,助力美丽乡村建设。今年以来,新区已针对村级工程管理、“美丽小区”创建、村集体资产管理等各重点事项,引导新乡贤开展全链条民主监督,累计排查微权利隐患问题12个,破解风险事项11项。

鹿山脚下 花海正茂

湖州向南,鹿山脚下,杭长高速和104国道的交汇处,一片占地面积近3.7万平方米的花海正值盛放期。据介绍,这里栽种有波斯菊和百日草两种品类的草花,花期将持续到7月下旬。今后,还将播撒其他品类的花种,让市民经常有花可赏。



基层民生服务阵地情系民心

记者 李娟

本报讯 “伯伯,你最近的身体好些了吗?上次给你送的甜点还合你胃口吧?”日前,南太湖新区康山街道幸福邻里中心社工郭宏梅来到基山村吴旭芳老人家里,向老人了解最近的生活情况和需求,并送上了幸福邻里中心社工亲手制作的红豆汤等消暑食品。

近年来,新区围绕“一综合体一特色”原则,因地制宜打造了各具特色的民生服务综合体。作为其中之一康山街道幸福邻里中心为更好服务辖区内老年人,组织社工“一对一”帮助老人解决生活和心理上的问题。

好,经常来关心我,还跟我解释了没申领上低保的原因。”老人说,低保户的补助金确实应该留给更需要的人。有些综合体以关心关怀老人生活与心理健康开展服务,有些则在青少年教育上下起了功夫。

福邻里、居家养老、儿童之家、残疾人之家、城市书屋等12项民生服务功能,已建成35家民生服务综合体,累计投入5500余万元。据悉,新区现有民生服务综合体的服务功能已辐射97个村社,惠及居民10万多人。

新蕾中心幼儿园沉浸式劳动教育融入教学

萌娃变身“小农夫”体验农耕文化

记者 徐婧钰

本报讯 “今天我当‘小农夫’喽”“我最喜欢到田里上劳动课了,比在教室里有意思多了”……嘴里唱着歌谣,手里提着锄头铁锹,南太湖新区杨家埠街道新蕾中心幼儿园日前组织大班孩子走进西塞村来发家庭农场,体验一日农耕文化研学。

由来,“以后要节约粮食,和爸爸妈妈一起光盘行动。”大一班的刘溢凡听完感受颇深。据悉,新蕾中心幼儿园位于杨家埠街道塘口集镇,园内大部分孩子都来自农村,但伴随着近年来不少村庄的征迁,孩子们对农村及农耕文化的了解也日趋减少。为此,幼儿园根据不同年龄孩子的需求,打造“草趣课堂”升级版,将农耕研学、“农家小院”体验、动植物培养等内容相结合,做好幼儿劳动教育工作。

育,还要通过与教学活动有机结合,增强孩子对劳动教育的认知。”为了让孩子亲身体验农耕文化,进一步激发劳动热情,学校专门为孩子开辟了“农家小院”,孩子可在“农家小院”体验做饭、煮面条等各类活动。“我之前体验的是‘磨豆浆’,当时还会画图记录下来,现在贴在小院里面,感觉十分有趣。”大三班的丁丁说。

虫、施肥……这样它才会快快长大。老师说只有自己付出了劳动,等到收获的时候就能特别开心。”正在参加劳动的大一班陈羽高兴地说。此外,该活动也受到了孩子父母的一致点赞。不少家长向老师反映,孩子回去和他们分享农耕体验,也勾起了家长的农耕记忆。“今后,我们也要带孩子多去体验劳作,让孩子记住当地的根。”一名家长说。

全市首个沉浸式 反诈宣传体验馆启用

记者 南风

本报讯 南太湖新区公安分局联合中国联通湖州分公司建立的“反诈宣传体验馆”日前启用,标志着全市首个沉浸式电信网络诈骗宣传体验馆正式成立。据悉,该体验馆的建立,为新区常态化开展反诈宣传提供了很好的宣传实体平台。

了不少市民前来体验。“通过有声的体验、实景的观看,让电信网络诈骗的防范更加具体化。”体验完毕后,市民许女士感受颇深。

据介绍,南太湖新区反诈宣传体验馆建筑面积约150平方米,分为知识、识诈、揭诈、防诈、反诈五个篇章,采用“传统+现代”“静态+动态”“线上+线下”相结合的方式,通过动态宣传屏、互动体验机、反诈剧本杀等方式,实现沉浸式、全景式体验学习,使受众群体能够全面、系统地了解电信网络诈骗的主要类型、作案手段和诈骗方式,对电信网络诈骗建立完整的认识,从而迅速掌握防范技巧,提升防范能力。

南太湖新区公安分局相关负责人介绍,“反诈宣传体验馆”的建立,主要目的是充分发挥中国联通5G优势,共同建立健全长效电信网络诈骗防范宣传工作机制,通过“警企联动”的形式,做好群众反诈宣传和安全知识普及,通过宣讲互动、自主体验的方式,让群众直观地了解反诈宣传信息,进一步营造全社会反诈浓厚氛围,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

接下来,新区将不断丰富反诈宣传体验馆宣传防范的形式,实时更新案件类型、丰富宣传内容,将体验馆作为反诈宣传员的培训基地,以带领更多群众接受反诈宣传教育,同时与学校、企业、政府部门建立长期合作机制,将该体验馆打造成社会实践、宣传教育的平台。

特色交友活动 “四季恋歌”相约仲夏

记者 李娟

本报讯 在南太湖新区杨家埠街道荷隐咖啡馆,一场主题为“四季恋歌之品赏咖啡”的交友活动日前拉开序幕,40名青年男女报名参加本次活动。

阳光明媚,微风习习。在随后的户外“破冰”游戏中,男女嘉宾一起进行了钓龙虾、斗气球游戏。“几轮游戏之后,嘉宾之间更熟络了。大家都不再如刚见面那般拘束,开始有说有笑。”新区团委书记沈琴英说,希望通过这样的活动,让新区青年在轻松、有趣的环境中交友互动,同时也吸引更多青年来到新区、建设新区。

活动现场,嘉宾们围坐在布置精美的长桌前,在主持人的引导下,逐一进行自我介绍,还有部分嘉宾主动走上舞台进行才艺表演。第一阶段结束后,大家又立即进入了“两分钟约会”环节。“大家坐下来面对面交流,能够快速了解彼此。”来自湖州职业技术学院的王斌说,通过以上两个环节的交流,他已经有了比较心仪的女生。

据了解,此次交友活动由新区工会、新区团委、新区妇联、杨家埠街道办事处主办,杨家埠街道团委承办,长湖监狱、宁波银行湖州分行、市交投集团协办,是新区“四季恋歌”交友活动中的其中一场,在接下来的秋季和冬季还将举行特色交友活动。

引导年轻干部扣好 廉洁从政“第一粒扣子”

记者 徐婧钰

本报讯 为护航年轻干部健康成长,扣好廉洁从政“第一粒扣子”,南太湖新区仁皇山街道纪委日前召开“一杯清咖”陪您起跑”年轻干部成长专题座谈会,引导年轻干部廉而有为、廉而能为。

为党和人民忠诚可靠的干部。”仁皇山街道纪委书记屠正国说。

座谈会上,来自仁东村的张静率先发言:“作为一名基层年轻干部,在今后的工作生活中我将时刻警示自己,个人生活不能奢,思想防线不能松。牢牢树立执政为民、廉政为民的思想观念……”随后,5名年轻干部代表分别围绕学习情况,结合自身工作发言,与会的其他年轻干部分别谈了认识体会。“举办此次专题座谈会,旨在进一步加强年轻干部的廉政教育监督管理,引导其成

仁皇山街道纪委还为年轻干部提供了理论学习研讨、参观湖州清廉馆等一系列“廉”套餐。下午2时许,街道年轻干部来到湖州清廉馆参观学习。干部们边听边感受,“这次参观学习既是一次生动的清廉教育,也是一次深刻的思想洗礼,让我们接受了深刻的反腐倡廉教育,进一步增强了筑牢廉洁自律防线的思想认识。”仁皇山街道年轻干部沈丹说。

接下来,仁皇山街道将继续坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,进一步创新方式方法,把好年轻干部教育管理监督关,教育引导年轻干部坚定理想信念,严守纪法规矩,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

热血传递爱心



南太湖新区凤凰街道青塘社区日前开展了公益献血活动,现场,党员志愿者、居民群众积极参与,为社会公益事业贡献自己的爱心和力量。 记者 季风 摄